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大兴区 2022~2023学年度第二学期期末检测 

高一数学参考答案 

一、选择题（共 10 小题，每小题 4分，共 40分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 C A B C B A D C B D 

二、填空题（共 5小题，每小题 5分，共 25分） 

（11） 1   （12）5   （13）
3

5
 （14）

32
π

3
； 2    

（15）①②④（全选对 5 分，漏选 1 个 3 分，漏选 2 个 2 分，不选或选错 0 分）    

三、解答题（共 6小题，共 85分） 

（16）（共14分） 

解：（Ⅰ）因为 (3 4) ，b ， 

         所以 2 2| | 3 4 5  b .     ……4 分 

（Ⅱ）设 ( )x y ，a . 

因为 //a b ,所以4 3 0x y  . 

又因为 10| a | ，所以 2 2 10x y  . 

所以
2 2

4 3 0

10

x y

x y

 


 
，解得

6

8

x

y





，或

6

8

x

y

 


 
. 

            所以， (6 8) ，a ，或 ( 6 8)  ，a . ……5 分 

（Ⅲ）因为 a b，所以 0a b . 

所以 2 2 2( ) 2     | a b | a b a a b b  

          2 2| 5 5  | a | b |  .   ……5 分 

（17）（共14分） 

解：（Ⅰ）因为 tan 2  ， 

         所以

π
tan tan

π 2 14tan( ) 3
π4 1 2 1

1 tan tan
4









    
 



.  ……7分                          

（Ⅱ）
2 2

2

sin2 cos 2sin cos cos

1 cos2 1 2cos 1

    

 

 


  
 

                   

2

cos (2sin cos )

2cos

  





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                   2sin cos

2cos

 






 

                   1
tan

2
 

 

                   
1 3

2
2 2

    .          ……7分 

 

（18）（共 14 分） 

解：（Ⅰ）取 1 1B C 的中点P ，连接PM PC， . 

因为M P， 分别为 1 1 1 1A B B C， 的中点，所以 1 1//PM AC ，且 1 1

1

2
PM AC . 

因为四边形 1 1ACC A 为平行四边形，且 N 为 AC 的中点， 

所以 1 1//CN AC ，且 1 1

1
=

2
CN AC . 

所以 //PM CN ，且PM CN . 

所以四边形PMNC为平行四边形. 

所以 //MN PC . 

又MN 平面 1 1BCC B ，PC 平面 1 1BCC B ， 

所以 //MN 平面 1 1BCC B .       ……6分 

（Ⅱ）因为侧面 1 1BCC B 为正方形，所以 1BC BB . 

又因为平面 1 1BCC B 平面 1 1ABB A ，且平面 1 1BCC B 平面 1 1 1ABB A BB , 

所以BC 平面 1 1ABB A . 

所以BC AB . 

选条件①： AB MN . 

由（Ⅰ）得 //MN PC，所以 AB PC . 

又 BC PC C ，所以 AB 平面 1 1BCC B . 

所以 1AB BB . 

选条件②： AB BC ，BM MN . 

因为 2 2

1 1MN PC CC C P   ，所以 2 2

1 1BM MN CC C P   . 

又 1 1AB BC BB CC   ，所以 1 1B M C P ， 
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所以 2 2 2

1 1BM BB B M  . 

所以 1 1B M BB ，即 1AB BB .……8分 

 

（19）（共 14 分） 

解：（Ⅰ）样本平均值
9.6 10.1 9.7 9.8 10.0 9.7 10.0 9.8 10.1 10.2

9.9
10

x
        

   

样本方差
10 10

2
2 2 2 2

1 1

1 1
( ) 98.048 9.9 0.038

10 10
i i

i i

s x x x x
 

        .……5 分 

（Ⅱ）估计改进后该厂生产的产品评分的平均数 0.2 10.1X x   ， 

方差 2 2 0.038S s  .                ……6分 

（Ⅲ）可以认为是一等品.因为改进后该厂生产的产品评分由样本数据估计平均数

为10.1 10 ，所以可以认为这 10件产品平均等级为一等品. 

不一定是一等品.因为样本数据具有随机性，所以新样本平均值不一定达到

10 分及以上，所以新样本平均等级不一定是一等品. ……3分 

                                

（20）（共 14 分） 

解：（Ⅰ）在 ABC 中，因为 2 2 2a c b ac   ， 

所以由余弦定理得
2 2 2 1

cos
2 2

a c b
B

ac

 
  . 

又 (0 π)B ， ，所以
π

3
B  .   ……4 分 

（Ⅱ）如图，令 A  ，因为 3AD BD  ，所以 ABD A    .  

所以
π

3
DBC    ，

2π

3
C    ， 2BDC   . 

在 BCD 中，由正弦定理得
sin sin

BD CD

BCD DBC


 
， 

即

3 1

2π π
sin( ) sin( )

3 3
 



 
， 

即
π 2π

3sin( ) sin( )
3 3

    ， 

化简得
3 1 3 1

3( cos sin ) cos sin
2 2 2 2

      ， 

解得
3

tan
2

  ，即
3

tan
2

A  . ……5 分 
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（Ⅲ）由
2 2 2

2sin cos 2 tan 4 3
sin sin 2

sin cos 1 tan 7
BDC

  


  
    

 
， 

所以
1 6 3

sin
2 7

BCDS BD CD BDC       ．……5 分 

 

（21）（共 15 分） 

解：（Ⅰ）因为在长方体 AEBF GCHD 中， 

三棱锥 A GCD 与三棱锥C AEB 与三棱锥 D HBC 与三棱锥 D ABF 的

体积都为
1

6
abc . 

所以三棱锥 A BCD 的体积为
1 1

4
6 3

abc abc abc   .  ……5 分 

（Ⅱ）由已知易求得三棱锥 A BCD 的每个面的三角形的三条边均为

2 2 2 2 2 2a b b c c a  ， ， . 

不妨设a b c≥ ≥ ，各面的最大角为 ， 

则
2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

( ) ( ) ( ) 2
cos 0

2 2

b c c a a b c

b c c a b c c a


    
  

   
 

又 (0 π)  ， ，所以各面的最大角为 为锐角. 

            所以，三棱锥 A BCD 的每个面都是锐角三角形. ……6 分 

      （Ⅲ） 2 1a b c  ， .（满足 2a b c  或 2 2 2 2 2 2 0a c b c a b   ）……4 分 

 



京考一点通团队整理了【2023年7月北京各区各年级期末试题&答案汇总】专题

，及时更新 最新试题及答案。

通过【京考一点通】公众号，对话框回复【期末】或者底部栏目<高一高二→期

末试题>， 进入汇总专题，查看并下载电子版试题及答案！
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